

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11.
Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
népszerűirodalmi főmunkatára.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11.
Telefon száma 706.

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése december hó 1-én lejárt, hogy a lap megrendelését szíveskedjenek sűrűszen megújítani, nehogy a lap szétkúldésében fennakadás történjen.

A magyar földmívelésügy.

Bármily kellemetlenül hangzik is, addig, míg Magyarország egész jövődelmének és egész gazdaságának egyik alapját a mezőgazdaság képezi, addig öngyilkosság volna más politikát folytatni, mint agrárius politikát. Még Colbert is nagy gondot fordított a mezőgazdaságra s mikor a merkantilizmus aranykorát érte, akkor volt a mezőgazdaság állami fejlesztésének és istápolásának is aranykora.

vesszőparipájuk sem állhat meg a maga ridegségében, hogy a parasztság alkotja a nemzetet s hogy a nemzet vagyonosodásának mértéke a parasztság gazdasági helyzete. Semmi tekintetben sem szabad a mezőgazdaság fontosságát tulbecsülni, sem mint a nemzeti jövedelmek forrását, sem pedig a szociális fontosságát abból a szempontból, hogy a mezőgazdaság biztosítja az országnak a legegésztettebb, lefüggetlenebb, legkonzervatívabb polgárait és főleg, nem szabad magunkat azzal állítanunk, hogy a mezőgazdaság tartja el az országot.

Nálunk Darányi földmívelésügyi minisztert szeretik úgy feltüntetni, mint a magyar földmívelésügy apostolát s ezért bizonyos oldalról vak gyűlölettel viseltetik iránta, benne az extrém agrarizmus egyik uttoróját látván, más oldalról pedig éppen ezért magasztalják. Pedig ha alaposabban vizsgáljuk Darányi agrárpolitikáját, sok hibát, még több hiányt találhatunk benne s ha kétségtelen érdemeit el is ismerjük, egész programjában a kerteletést látjuk. Hisz éppen azt, ami leginkább lendítene föl a magyar mezőgazdaságot s ami nélkül nem is gondolhatunk a magyar mezőgazdaság intenzív fejlesztésére, Darányi nem szorgalmazza.

Értjük a birtokviszonyok rendezését. A telekkönyvi jog az ország egy jelentékeny részében még most is ázsiai állapotban van s évtizedek óta nem történik ezen a téren egyéb tördőzésnél-földözésnél. Egyik kormány a másikat hagyta örökül s ezt a nagyhorderejű gazdasági és szociális kérdést egészen az igazságszolgáltatás egyik feladatául tekintik csak. Az anyagi magánjogot négy évtized alatt sem tudták a kormányok kodifikálni, a telekkönyvi jog reformjának, a betétszerkesztésnek és a birtokrendezési ügyeknek pedig az a szomorú sors jutott osztályrészül, hogy addig akarnak vele a kormányok várni, míg a polgári törvénykönyv elkészül. Ha Darányi öntudatos agrárpolitikát csinálna s ha igazán annyira szívén feldülnék a magyar mezőgazdaság ügye, főleg ha igazán oly nagy koncepciójú politikus volna, mint ahogy némelyek hirdetik s mint ahogy ő maga hiszi szereti, akkor az a nyolcz év, a melyet már a földmívelésügyi miniszterium élén töltött, a birtokrendezés

terén produktívabb lett volna. Mert nem az a fő és nem arra fektetjük a súlyt, hogy ezek a kérdések az igazságügy-miniszterium hatáskörébe tartoznak, hanem az a fő, hogy a birtokviszonyok rendezésének sürgetése és forszírozása legelső sorban az okos agrárpolitika feladata. Ide sorozzuk az urberiség, a közbirtokosság maradványainak megszüntetését is s a magyar földbirtokon nyugvó súlyos és ma már anachronizmus-számba menő közjogi jellegű terhek megváltását is.

Ezen a téren vagy semmi sem történik, vagy olyan kevés, hogy abban alig van köszönét. A birtokmegosztás kérdése is szabályozást igényel. A birtokmaximum és birtokminimum kérdése nálunk a földmívelésügyi kormányt sem a múltban nem foglalkoztatta, sem Darányitól soha egy szóval sem hallottuk, hogy ő ennek a kérdésnek gazdasági szempontból fontosságát tulajdonítana. Tavaly ilyenkor elkészült ugyan egy törvényjavaslat a homesteadról, de az a törvényjavaslat azóta még szaklanácskozmány elé sem került, nem is szólvá arról, hogy annak törvényerőre emelését Darányi az igazságügy-miniszteriumnál szorgalmazná. Pedig ez sem igazságügyi reform, hanem egyik alapja az okos agrárpolitikának.

Nem akarjuk szeméretelni, hogy a hitbizományok feloszlásához s a kötött birtokok felszabadításához egyelőre nem fog. Végre is elismerjük, hogy ez olyan nagy kérdés és olyan nagy reform, amely ma megvalósítható nem volna. De a parasztbirtokok elaprózását meg lehetne akadályozni s ez nem volna olyan nagy feladat, amely Darányi erejét felülmúlja. Ezen a téren nem tett eddig semmit s úgy látszik szándékában sincs valamit tenni.

Az egyetlen tér, ahol teljes elismeréssel kell neki adoznunk, a mezőgazdasági szakoktatás fejlesztése. Ezen a téren csakugyan nagy érdemeket szerzett magának. Fejlesztette a gazdasági tanintézeteket, sőt újakat állított föl a legkisebb birtokos-osztály számára. Népies mintagazdaságokat rendezett be, mezőgazdasági kísérleti és tudományos intézeteket állított föl s az állattenyésztést is, a növénytermelést is tudományos alapokra igyekezett feltenni. A vándortanítói intézményt is úgy fejlesztette, hogy az a legnagyobb elismerést érdemli s a mezőgazdasági

kiállítások és a díjazások is az ő nevéhez fűződnek.

De az ármentesítések, a vízlecsapolások, a folyamszabályozások tekintetében kevesebb történik, mint kellene s ami történik, az is kelletnél nagyobb terhet ró a kisbirtokos-osztályra.

Tagadhatatlan, hogy a magyar mezőgazdaság ma nagyon válságos helyzetben van, de ez nemcsak nálunk van így, hanem Európa minden államában. És jó volna, ha példát vennénk a kulturnemzetektől arra, hogyan igyekeznek ezen a válságos helyzetben javítani. Nem a protekciós rendszerrel, amely csak a megélhetést drágítja, amire bizonyosság az az elvselhetetlen drágaság, amely alatt nyugunk, hanem az iparfejlesztéssel, amely a nép jólétét emeli s olyan fogyasztó közönséget teremt, amely elsősorban a mezőgazdasági termelésnek adna új irányt és nyitna új jövedelmi forrásokat. A magyar mezőgazdaság még mindig nagyon extenzív. Ennek az a következménye, hogy a mezőgazdasági termelés nem jövedelmező eléggé s ez az oka annak a drágaságnak, amely az összes társadalmi osztályt a mezőgazdaság adóifetőjévé teszi. S így áll elő az a vizsaszás helyzet, hogy nemi mezőgazdaság tartja el az országot, hanem a polgárság tartja el nagy áldozatokkal a mezőgazdaságot.

A mezőgazdasági hitelügy rendezése érdekében mindeddig nem történt egyéb, mint a közép- és nagybirtokok jelzálogtartozásainak tanulmányozása. Látnék, hogy a szövetkezeti ügy is lassan halad előre s nem a kellő irányban. A német szövetkezetektől vehetne példát Darányi abban, hogy azokból minden agresszív tendencia hiányzik, míg nálunk éppen a kiskereskedői osztálytönkretelét tekintik a mezőgazdasági szövetkezetek legfőbb feladatainak.

Budapest, december 6.

A képviselőház ülésének meghosszabbítása. A költségvetési vita még sem halad olyan szűdültesen gyors tempóban, amint ezt a kormány tervezte. Már a kereskedelmi miniszterium költségvetésének tárgyalása is öt napig tartott, a földmívelésügyi tárcza fölött megindult vita pedig talán a karácsonyi szünnapig is eltart. A ház agrárius elemi ugyanis erélyes akcióra készülnek, hogy a kereskedelmi kormány által kezdeményezett nagyszabású ipari mozgalommal

szemben a mezőgazdasági kérdéseket állítsák az előtérbe. Így már eddig tizenhét szónok iratkozott föl a földmívelésügyi költségvetés első tételéhez és hír szerint még vagy tizenötön kívánnak a kérdéshez hozzászólni. A kormány ugyan erősen kapacitálja a képviselőket, hogy ne nyújtsák el a költségvetési vitát és szavazzák meg a budgetet még a karácsonyi szünnap előtt, azonban a képviselők közül csak kevesen hajlandók ezt a kértet teljesíteni. A függetlenségi pártban számosan vannak, a kiknek éppen nincs kedvükre ez a folytonos klóturalkalmazás és rámutatnak arra, hogy a költségvetési vita a legalkalmasabb az új ideák és tervek fölvetésére. Hogy a képviselőház tárgyalási olyan lassan haladnak előre, annak főképpen az az oka, hogy a ház munkakejde nagyon rövid és a párt tagjai közül sokan szívesen vennék, ha képviselőház tanácskozási idejét, nemcsak a költségvetési vita tartamára, de egyáltalában meghosszabbítanák. Magzolon is indult meg abban az irányban, hogy a ház azt a határozatot, amelyvel az úlésszak elején a tanácskozási idő tartamát megállapította, újabb határozattal megváltoztassa. Ezt az indítványt azonban csak a költségvetés megszavazása után nyújtsák be, addig pedig a házszabályokban előirt módon a budgetvita tartamára a képviselőház ülésének egy órával való meghosszabbítását fogják javasolni. Ez erre vonatkozó indítványt — mint értesülünk — a legközelebbi napokban Hentaller Lajos képviselő fogja benyújtani s a jövő héten valószínűleg már deután három óráig fog tartani a ház ülése. Ez a kérdés ma a képviselőházban is élénk vita tárgya volt és Justh Gyula házelnök így nyilatkozott: — EGYelőre még nincs konkrét indítvány az ülések meghosszabbítására s így egyelőre nincs szó arról a dologról. De tudvalevő, hogy nem először vetődik fel ez az eszme s hogy már régebben is szó volt róla a parlament munkaképességének fokozása érdekében. Mondom, ezáltal konkrét indítványról nem tudok. De ha így folyhat tovább a dolgok, ha így elhúzódik minden kérdés tárgyalása, akkor mihamarabb felmerül majd annak a szükségessége, hogy komolyan fontolóra vegyék az ülések meghosszabbításának kérdését.

Kérdés azonban, hogy az ülések meghosszabbítása biztosítja-e a költségvetésnek még ebben az esztendőben való elintézését s valószínű, hogy a kormány mégis kénytelen lesz indemmitást keni. It említiük meg, hogy a most folyó földmívelésügyi költségvetés tárgyalása során Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter a Ház pénteki ülésén fog fölészólalni.

Sokat beszéltek, keveset mondtak.

A képviselőház ülése.

Soha annyi szónokot tárcza még nem látott, mint amennyi a földmívelésügyi budgethez készül hozzászólni. Eddig huszan vannak és még vagy tíz úgy érzi, hogy vétkeznek, ha ki nem találja azt, ami a begyében van. Hát, ha a mai mustrából kellene követ-

Az Egyetértés tárcaja.

Egy pár galambról.

Az Egyetértés eredeti tárcaja.

Írta: MEVESI JÓZSEF.

1.

Ehéd után — jó, becsületes, igazi oiasz meleg nyári napon — a Flórián-kávéház árkája alatt ültem Venczeában. Kellemes, hűvös itt az idő az átkádók árnyékában. En nagyon szeretem innen nézni az embereket. A lárnas olaszokat, akik ebéd után zúrúllnak az apró asztaloknál és képekről beszélnek, meg a tősdorot, szobrokról, meg hajókról, legfőképpen pedig politikáról. Aután meg itt látom meg naponta a sok idegent, akik Venczeát minden nap fölkeresik és akiknek legelső útjuk természetesen mindig a Markus-ter.

Megrendelem a magam caldo-treddóját (pomposan hívják ilt az: a forró fekete-kávét ráöntés egy teli pohár jégre) és meghusodva egy hatalmas oszlop mellett terpeszkedő bórpadon, nézem a világot, a galambok világot. Mert így ebéd után a két galambok is itt gyülekeznek össze nagy rajokban a Markus-teren. Ők ugyan nem caldo-treddóra, hanem szintén culmaris-cséből. Tudnivaló ugyanis, hogy a legenda szerint, vagy tán igazában a galamboknak egy hódoló barátja nagy összeg pénz hagyományozott arra a ezérra, hogy a kis szárnys kedvezéseket minden nap jól tart-sák magyakkal.

Es ez a galambotetés immár beláthatatlan idők óta delután három órákor szokott megtörténni. Érdekes nézni, hogy mikor az etetés ideje közeledik, hogy gyűlekeznek a galambrajok a Procuratiák épületének az ablaka köré, honnan az isten ál-cása jön.

Mikor aztán az óratórony tetején a két mór megmozdul és útni kezd a három órá, milyen általános bugás hallatszik a galambok tabarában. Ezek a lelkes jász-gok bizony tudják, hogy hányat ütött az óra. A mórök kapápusítására aztán megnyílik annak a bizonyos ablaknak az ajtója és egy láthatatlan kez kezd szórni a piros kukoricaszemeket. Micsoda gyönyörűséges látvány nézni ezt az ezernyi ezer galambot onzó tülekedésben. Még a galambok is! Pedig semmi okuk sincs az aggodalomra. Az ingerő kukoricaszemek hullnak, egyre hullnak, amig csak a kis begyek meg nem telnek.

Es ha nem jutna is elég, hisz egész nap eteti őket a sok szerelmes navutas a Markus-teren, hol egy házalo árulgetja a kukoriczát, buzát a galamboknak. Mi, öreg Vencze-járók, ha magunkhoz akarjuk csálni a galambokat, hogy körül-röpkédjenek, hogy belekapaszkodjanak a vállainkba, rászálljanak a fejünkre, ott duk-lakodjanak kinyújtott karunkon és mohon csipkedjék a tenyerünket: esemege gyantán rizsszemekkel vagyunk a galambok vendégül. Ezt szívesebben eszik, mert ebben ritkában van részük.

Kitapasztaltuk mi ezt már alaposan az én Elfendi barátommal, aki egy időben éppen olyan Vencze-ímádó volt, mint jó magam. Talán sokat is beszéltem már a galambokról. De hát a történetem egy pár galambról szól.

2.

Egy pár galambról szól a történetem. Egy szerelmes fiatal párról, melyet ama nyári delután a Flórián-kávéház előtt üldö-géve pillantottam meg. Egy szerelmes fiatal párról. Még alig lépto át a téri-kor aranykiszöbét az ifjú, a nő pedig még fiatal volt, mint a hasadó hajnal.

Még itt Venczeában is, ahol pedig annyi szép fiatal párban telthetik az emberek gyönyörűsége, meg itt is felütést kellett ez a remek két teremtés. Igazán megbanulta, megirigyelte, megcsodálta őket mindenki. A nők a sudartermetü, ideális alakú, szerelmesen andalgo ferget, a férfiak pedig azt a zryönyörűséges rózsabimbót, melyet első-felédett asszonyiá.

A csodálkozás, a bánulat azonban talán senkit sem fogott el úgy, mint engemet ennek a fiatal párnak látára. Eleinte nem akartam hinni a szememnek. Azt hittem, valamelyes csodálatos hasonlatosság jatszsa velem káprázattal. Pedig mertem volna rá esküdni, hogy az a fiatal ferj nem más, mint Kátya Béla, az én Kátya Lojzi barátomnak egyetlen fia. De hogyan képzelhető, hogy Lojzi hazában lakodolón lett volna és engem meg csak ne is értesítettek legyen. Eh, ez nem lehet Kátya Béla!

Galambotetés után azonban a fiatal pár átvigott a Markus-teren, melyen pedig már melegen tüzött a delutáni nap és egyenesen a Flórián-kávéház felé tartott. Egy pillanatig sem tevesztetem el őket szem elől. Már messziről hallottam, hogy magyarul beszélnek és minél közelebb jöttek hozzánk, annál jobban meggyőződtem, hogy meg sem csalódtam. Ez az ur, ez az ifjúlet ferj bizony nem más, mint a Kátya Lojzi barátom Béla fia.

Mikor aztán egészen közel jutottak az asztalomhoz, megpillantott az én Béla öcsém is. Rettenetes hatás! Szemmel láthatólag megrázkódott. Az arca sápadt lett, mint a Procuratiák megsz-es homlokzata.

Kinos izgalom és zavar velt rajta erőt. Elfordult tőlem és a kis asszonykával együtt, akit éppenséggel nem ismertem, sietve haladt el mellettem.

Rögtön tisztában voltam a helyzettel és megértettem, hogy az én Kátya Lojzi barátom miért nem hívott meg engem a nagy esztádi ünnepra.

Ez a legény, meg ez a leány bizony nem a templomból, meg ez az oltár mellől indult nászutra. Úgy kerültek össze, mint a turkólok galambok. Azok is csak a Markus-templon parkányon esküdtek egymásnak szermetek.

3.

Egy pillanatig sem voltam kétségben az iránt, hogy Kátya Béla engem megpillantott, fölismert és hogy nagyon kínos volt neki ez a mi találkozásunk. Sajnáltam.

Önkénytelen én lettem boldogságunknak sület felhője. Verőfényes, szerelmes mámmorral jöttekők a szerelmek varosába, rózsás ködön keresztül látták a világot és ime, itt kellett találkoznok valakivel, aki az ő tiltott boldogságukat megzavarja, veszélyezteti, árnyat borít rajta.

Es ez a valaki én voltam. Úgy akartam reparálni önkénytelen indiszkréziómát, hogy magam is úgy tettem, válahányszor később velük találkoztam, mintha Béla öcsémét soha ebben a világi életben nem láttam volna.

Pedig többször találkoztunk. Hiszen Venczeában nem igen kerülheti el egymást az ember. Reggel, délelben, estve az élet ott zajlik ie a világ legszebb bálter-mében, a Markus-teren. Itt akarattalul bele-ütököztünk egymásba nehányszor. Aztán meg a Lidón is láttuk egymást, ha máshol nem, hát a terrorszon.

A legnagyobb baj azonban az volt, hogy egy szállóban laktunk. A jó Isten tudja, hogyan jutottak ők éppen abba a hotelbe, ahol én szoktam lakni és ahol magyar ember bizony alig fordul meg.

Igy aztán nem volt elkerülhető, hogy Béla öcsém egy ízben belém ne ütözök. Levette az árczórt és — vallott. Legalább vallani akart.

De én nem engedtem. — Rendben van fiú! — Legényember vagy. Eled a világot, Kinek mi köze hozzá? — Nekem sincs! Mi tehát nem ismerjük egymást. Szervusz!

Nagyon jól esett neki ez a jovallítás, csak meg arra kért, hogy az öregjenek el ne áruljam. Hát ezt is megígérttem neki. Így aztán valahogy rendbe jött az én pár galambom dolga. Nyugodtan turkókolhattak tovább.

4.

Egy napon azonban — akkor talán már két hétig róttak a Markus-ter nagy koczka-kövét és szűrésöltek a boldogságot surranó gondolában holdvilágos éjszakákon — egy napon, mondom, rémületes ijedtséggel kereszt fel engem Béla öcsém.

Mint egy örült rotont be a szobámba. Egy levelet tartott a kezében, azt lobog-tatta felém. De egy szót, egy árva szót nem tudott szólni. — Az isten szerelmére, fiú, mi bajod van? kérdezem remüiten. Hebegett valamit. Erthetetlen szavakat. Nem tudtam rajtuk sehogyssem elokosodni. Az arca egészen ki volt kelve, a szemem kiseriva, halalos ijedelem egész valóján. A levelet pedig görcsösen fogja és lobog-tatta felém.

Végre is a levelet után nyultam. Ebből kell felvilágosítást kapnom. Női irás volt. Amint azt jól sejtettem. Így szólott:

Kedvesem: Nagy bánatot okozok neked. Nagyon nagy bánatot. Pedig hátraa vagyok neked kötelezve. Halára, amiért, hogy megmutattad nekem a menyországot. Végtelen





rossz tovább egy újabb batostyáni elemi iskola építését...

UJDONSÁGOK.

Személyi hírek. Szencsényi püspök ma Bécsből Nizzába utazott. Molnár Viktor vallás- és közoktatásiügyi államtitkár...

Kossuth Ferenccel betegsége. Kossuth Ferenccel kereskedelemügyi miniszter állapotában az esteli órákban sajnos rosszabbodás állott be...

Királyi kihallgatás. A király ma délután a budai királyi várpalotában általános kihallgatást adott...

Szolnoki jubileum. Buchter János, a magyar államtanács duna-parti főkapitánya legparatörtéme...

Budapesti Sakk-kör versenye. A keddi tizenegyedik fordulójának eredménye a következő: Erdy spanyol játékos nyert...

Német császár Budapestben. Egy budapesti napilap ma azt újságolta, hogy a német császár januárban Budapestre érkezik...

Király a Múcsarnokban. A király az eddigi megállapodások szerint december 9-én, vasárnap...

Főrendiház elnökeinek ebédeje. Gróf Dessewffy Aurél, a főrendiház elnöke ma este a Nemzeti Kaszinó földszinti éttermében ebédelt...

Visszaélések a büntető járásbírósnál. Ho ez Arnold tizenhétéves kereskedő-szédét két esztendő előtt gyémánt gyűrűt talált az utcán...

Gróf Castellano újra nőül. Gróf Castellano, akinek botrányos válási afferájáról a fél világ beszélt...

Caruso-botrány epilógusa. Szomorú utójátéka volt, mint egy Rómából érkezett távirat...

Kossuth Lajos szobra Körömden. Körömden városának és kerületének hazafias polgársa...

mert a tanár egy-egy hallgatónál inkább éreztetik. Mi igen nagy munkát teljesítünk, különösen az ifjak...

A beszelgetés után szívesen bocsátotta el a rektor. Bodolával a budai új műegyetemről beszélgetett...

A szigorú professzor. Megint egy túlszigorú tanárról szól a hír, akinek magartatása a tanulókkal szemben diáksztrájk-ra vezetett...

A Budapesti Sakk-kör versenye. A keddi tizenegyedik fordulójának eredménye a következő: Erdy spanyol játékos nyert...

Német császár Budapestben. Egy budapesti napilap ma azt újságolta, hogy a német császár januárban Budapestre érkezik...

Király a Múcsarnokban. A király az eddigi megállapodások szerint december 9-én, vasárnap...

Főrendiház elnökeinek ebédeje. Gróf Dessewffy Aurél, a főrendiház elnöke ma este a Nemzeti Kaszinó földszinti éttermében ebédelt...

Visszaélések a büntető járásbírósnál. Ho ez Arnold tizenhétéves kereskedő-szédét két esztendő előtt gyémánt gyűrűt talált az utcán...

Gróf Castellano újra nőül. Gróf Castellano, akinek botrányos válási afferájáról a fél világ beszélt...

Caruso-botrány epilógusa. Szomorú utójátéka volt, mint egy Rómából érkezett távirat...

Kossuth Lajos szobra Körömden. Körömden városának és kerületének hazafias polgársa...

Kossuth Lajos szobra Körömden. Körömden városának és kerületének hazafias polgársa...

dor indítványára köszönetét és halálját nyilvánította az elnökségnek a tanácskozáskor...

Az ügyvédi rendtartás tervezete. A budapesti ügyvédi körben ma este folytatta dr. Wolf Vilmos ügyvéd nagyrdekü felolvasását...

Zala György ünneplése. A Fészek művészek klubja ma este fényesen sikerült lakomát rendezett Zala György szobrának...

Borus szerelem. Szekszárdon tegnap meghirdült szerelmi dráma játszódtott le. Urmann Mátyas odaváló henteslegény este ömlött kedveshöz, Abrahám Erzsébethez...

Hóabdaszúr. Szombaton e hó 8-án este 9 órakor tarja a Hóabdatársaság ezidő utolsó szúrját. A műsor ezúttal is érdekeslendőbbek számokból fog állni...

Jubiláris hangszerkiallítás a Vigadóban. Szekszárd V. József udvari hangszergyárosnak jubileumi kiállítása teljesen elrendve vája az ünneplés megnyitása...

Uj orosz-japan háború. A kelet-ázsiai japán csapatok agasztásán mozogolnak. Korábban sűrűn szállították partra az újabb japán hadakat...

Furfangos pénzhamisító. Életének több, mint felét töltötte a börtönben Nagy Károly, a börtön leveleiben azonban nem jovitotta meg...

Gróf Castellano újra nőül. Gróf Castellano, akinek botrányos válási afferájáról a fél világ beszélt...

Caruso-botrány epilógusa. Szomorú utójátéka volt, mint egy Rómából érkezett távirat...

Kossuth Lajos szobra Körömden. Körömden városának és kerületének hazafias polgársa...

Kossuth Lajos szobra Körömden. Körömden városának és kerületének hazafias polgársa...

Ferenccel betegsége. Kossuth Ferenccel kereskedelemügyi miniszter állapotában az esteli órákban sajnos rosszabbodás állott be...

Királyi kihallgatás. A király ma délután a budai királyi várpalotában általános kihallgatást adott...

Szolnoki jubileum. Buchter János, a magyar államtanács duna-parti főkapitánya legparatörtéme...

Budapesti Sakk-kör versenye. A keddi tizenegyedik fordulójának eredménye a következő: Erdy spanyol játékos nyert...

Német császár Budapestben. Egy budapesti napilap ma azt újságolta, hogy a német császár januárban Budapestre érkezik...

Király a Múcsarnokban. A király az eddigi megállapodások szerint december 9-én, vasárnap...

Főrendiház elnökeinek ebédeje. Gróf Dessewffy Aurél, a főrendiház elnöke ma este a Nemzeti Kaszinó földszinti éttermében ebédelt...

Visszaélések a büntető járásbírósnál. Ho ez Arnold tizenhétéves kereskedő-szédét két esztendő előtt gyémánt gyűrűt talált az utcán...

Gróf Castellano újra nőül. Gróf Castellano, akinek botrányos válási afferájáról a fél világ beszélt...

Caruso-botrány epilógusa. Szomorú utójátéka volt, mint egy Rómából érkezett távirat...

Kossuth Lajos szobra Körömden. Körömden városának és kerületének hazafias polgársa...

Kossuth Lajos szobra Körömden. Körömden városának és kerületének hazafias polgársa...

Kossuth Lajos szobra Körömden. Körömden városának és kerületének hazafias polgársa...

het tudni, a reform-párt erősebb-e a trónörökös pártjánál.

Zepelin és a magyar feltaláló. Kézváltás lapunk mai számában, hogy gróf Zepelin léghajójának tervezetét...

Néhány hónappal Schwarz halála után egy stuttgarti ügyvéd látogatta meg Schwarz özvegyét. Előadta, hogy egy vállalkozásból álló konzorcium megszűnéséből keres-e eladni a férje léghajóját...

Borus szerelem. Szekszárdon tegnap meghirdült szerelmi dráma játszódtott le. Urmann Mátyas odaváló henteslegény este ömlött kedveshöz, Abrahám Erzsébethez...

Hóabdaszúr. Szombaton e hó 8-án este 9 órakor tarja a Hóabdatársaság ezidő utolsó szúrját. A műsor ezúttal is érdekeslendőbbek számokból fog állni...

Jubiláris hangszerkiallítás a Vigadóban. Szekszárd V. József udvari hangszergyárosnak jubileumi kiállítása teljesen elrendve vája az ünneplés megnyitása...

Uj orosz-japan háború. A kelet-ázsiai japán csapatok agasztásán mozogolnak. Korábban sűrűn szállították partra az újabb japán hadakat...

Furfangos pénzhamisító. Életének több, mint felét töltötte a börtönben Nagy Károly, a börtön leveleiben azonban nem jovitotta meg...

Gróf Castellano újra nőül. Gróf Castellano, akinek botrányos válási afferájáról a fél világ beszélt...

Caruso-botrány epilógusa. Szomorú utójátéka volt, mint egy Rómából érkezett távirat...

Kossuth Lajos szobra Körömden. Körömden városának és kerületének hazafias polgársa...

Kossuth Lajos szobra Körömden. Körömden városának és kerületének hazafias polgársa...

gélkedő készítő csillapító delné e házizag val. Utó kávé, ki rögtön Mária a Bartos ahol kir hoz azo baton m talála a a törvé szállítás őrséget, gezei tó is megen asszony hogy ó a stól Barto szintén r totta, ho a kávéba őreg assz alóp ítar A szerződést Stuttgartban megkötötték és Schwarz né a többek közt ezeket mondta : — Néhány hónappal Schwarz halála után egy stuttgarti ügyvéd látogatta meg Schwarz özvegyét. Előadta, hogy egy vállalkozásból álló konzorcium megszűnéséből keres-e eladni a férje léghajóját. Meg is állapodtak, zezedőben készítette magát a konzorcium, hogy Schwarz-nak három éven keresztül összesen tíz, vagy tizenkétezer márkát fizet, egyszerűen jogot adott az özvegynek, hogy amennyiben gróf Zepelinnek sikerülne tökéletesíteni a léghajót, az első tíz darab hajtó után szentesítet márkát igényelhesen. A szerződést Stuttgartban megkötötték és Schwarz né a többek közt ezeket mondta : Ezentén, ha szó volt a léghajóról, Zepelinék soha nem mulasztották megnevezni Schwarz Davidot társzerzőnek. Néhány esztendő óta azonban végleg elfelejtették szegény sógoromat és gróf Zepelin négy hét előtt is, amikor a Boden-tavon a német császár megbízottja jelenlétében felállított, teljesen színtelen inkszallata be a nagy sikereket s a gratulációt M-gengedem, hogy ő is sokat dolgozott a találmányon, sőt azt is hallottam, hogy milliókat áldozott rá a vagyonából, de tagadhatatlanul bizonyos, hogy az alapját ennek a nagy munkának Schwarz David végezte. Ez a nyilatkozat nem akar botrányt provokálni, de örülök, hogy elmondhattam önöknek ezeket a részleteket. Magabiztos sógorom emlékének tesztek eleget vele ! — Uj osztálytanácsos. A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király Novák Lajos belügyminiszeri titkár száműzötti minőségben miniszteri osztálytanácsosává nevezte ki. — Agyonlőtt tüzér. Brassóban tegnap egy katonai őrszert agyonlőtt egy tüzért, aki az őrszert megtámadta. A katonai őrszert éppen néhány tüzért kísért a kaszárnyába, amikor az őrszerttel szembe jött Székely József tüzér, aki társait ki akarta szabadítani. Székely József az őrszert megtámadta, de veszítette, mert az őrszert parancsnoka agyonlőtte. — Czigány-szerelem. Magócz Péter nagybűző már derédesd fél halálban beeszereltet házasságyába, Kertész Mariába, ki egy pékkelt vadházasságban. Kesőbb Magócz el is szökött a szemrevételező asszonytól a pekkelt, de ez nem sokára visszacsalta. A szerelem csigányt annyira elkészerítette, hogy bosszút forralt. Felkereste Kertész Mariát és miután hiába könyörgött, hogy térjen vissza, elővette hosszú konyhakését és háromszor belelőtte az asszony hasába. Az asszony sikoltozva előrohant a szomszédok és kicsavarták a cigány kezéből a kést. Magóczot, ki a rendőrség letartóztatott, ma átkiérték az ügyészséghez, ahol kihallgatása után ideiglenesen szabadon bocsátották, mert az asszony sebesülése nem halálos. — A Párisi Nagy Aruházban megkezdődött a karácsonyi nagy vásár. Argyégyek vidékre ingyen. — Kölyök-urak, ha szepilőjüket, pattanásukat teljesen el akarják pusztítani arczukról és ha kezük finomságára és puhaságára valamit adnak: úgy vegyenek egy doboz Diana-kremet és Diana-szappant. Ez a legideálisabb szepítő szer. Ar. 75-75 kr. Kizárólag készítő Erenyi Béla gyógyszerész Budapest, Károly-körtű 5. — Bob-hashajto a legkellemesebb 10 f. — Nemel cimzereket készírt, régi és lyukas, képeket restaurált Linhart Vilmos színházi festőjelöltő, Budapest, VII. Hunyady-utca 27. sz. Telefon: 58-85. — Fodor-féle vívóterem a Koronaherceg-utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különböző gond fordítatik a gyermek torna és vívására. — R. Rothauer: Karácsonyi ajándékok Deák-tér 8. sz. — Gyászrovat. — Dr. Czettler Antal prépost és székelyházi érkanonok tegnap délután nyolczóra éves korában meghalt Vácott. B-nne a katolikus egyház egyik legbübb fia, a közelet pedig egyik független érzelmi férfiat vesztette el. — Saját munkatársunkól. — Czizere Vendelné, született Polczsák Anna a rendőrség ma letartóztatotta, mert az a gyau merült fel ellene, hogy menyét — Zimmerer Imrát — megmérgezte. Czizere Vendelnének még néhány évvel ezelőtől járóvédelmező hentesüzlete és vendéglője volt, melyet fia, Czizere József vezetett. Időközben Czizere József megházasodott, feleségül véve Zimmerer Imrát, egy jobbmodú kishírlő polgár leányát, aki kétezer korona hozományt kapott apjától. Czizereék üzlete azonban rosszul kezdett menni s rövid idő alatt a tönk szélére jutottak. Ekor elhatározták, hogy Budapestre jönnék szerencsét próbálni, de sorsuk itt sem változott. Sőt rövid idő alatt elkötötték még ezer koronát, melyet a fiatal asszony kapott a szüleitől. Mikor már semmi pénzük sem volt, azt követelte Czizere Vendelné menyétől, hogy menjen dolgozni. Az asszony gyöngye volt, nem bírta a munkát. Így aztán napirenden volt a családban a pörpört. Többen hallották, amikor az öreg Czizere né emlegette, hogy csak az szegítene rájuk, ha a menyé meghalna s a fia akkor ismét feleségül vehetne egy gazdag leányt. A múlt pénteken a fiatal asszony gyen-











A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1906. december 6.

A) Árutőzsde.

1. Gabonafélék. — Azak középsőben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

Table with columns for grain types (Buzza, Tiszavetési, Fehér, Fejlesztés, Beszár, Buzsák) and prices for various grades (76, 77, 78, 79, 80, 81).

b) Határidős.

Table for grain futures (Származék, nem az minőség) with columns for month (KÖZS, EP, ÉVLES, ZAB, TRINGERE, ZAP, HERZEG) and price.

II. Különböző termények (készáru).

Table for various commodities (Bors, Szőlő, Rizs, Kávé, Csokoládé) with columns for item name and price.

B) Értéktőzsde.

Table for stock and bond prices (ERTEKPAPIROK) listing various securities and their market values.

ERTEKPAPIROK

Table for stock and bond prices (ERTEKPAPIROK) listing various securities and their market values.

ERTEKPAPIROK

Table for stock and bond prices (ERTEKPAPIROK) listing various securities and their market values.

ERTEKPAPIROK

Table for stock and bond prices (ERTEKPAPIROK) listing various securities and their market values.

Az Osztrák-magyar bank zálogleveleinek kisorsolása

Large table listing mortgage loan numbers (Korsorolási számok) for the Austro-Hungarian Bank, organized by amount (1000, 2000, 3000, 4000, 5000, 10000, 20000, 30000, 40000, 50000, 100000, 200000, 300000, 400000, 500000).

Advertisement for 'MAGYAR KÖNYVTÁR' (Hungarian Bookstore) featuring 'RADÓ ANTAL' and 'AMPEL R.' with details on book prices and services.

Advertisement for 'RISÓ ALFÖLDI COGNAC' and 'BUDAPESTI ERZSÉBETKÖRÜL' featuring 'GRAR' and 'RESZLET-FIZETESRE' with details on cognac and wine.

Vertical text on the far right edge of the page, including fragments of other articles and advertisements.